

“盆景”變“風景” 浙江“兩山”理念實踐轉化結碩果

垃圾分類進了村 廢品「變身」肥料燃料

早上6點,安徽省鳳陽縣小崗村保潔員張秀蓮走出家門,騎上三輪保潔車,穿行在安徽省鳳陽縣小崗村的街頭巷尾。

道路兩旁是村民們的二層小樓,家家戶戶庭院外擺着一大一小兩個垃圾桶。“大的裝干垃圾,小的裝濕垃圾。”小崗村村民徐正英說。

張秀蓮的工作內容之一,就是對村民的生活垃圾進行細分,再集中轉運。“現在大家基本上都知道垃圾分類是怎麼回事,需要我動手分揀的時候比較少。”張秀蓮說。

“以前不分干濕垃圾,全部拉去填埋,占用地也污染環境”,小崗村黨委委員周鵬飛說,“我們一直在探索,如何實現生活垃圾資源化、無害化處理。”

2019年4月,小崗村與安徽國禎環衛科技有限合作,推行垃圾分類。從此,垃圾分類進入小崗村村民的生活。

早上8點,張秀蓮騎着保潔車,載着收集的干濕垃圾,來到小崗村垃圾中轉站。在這裡,干垃圾中的有害垃圾如農藥瓶,可回收物如玻璃,將被保潔員挑出,進入危廢處置或資源回收程序。

“有害垃圾產生量很小,可回收物由於可以賣錢,村民一般挑選完了,所以我們再分類的壓力並不大。”安徽國禎環衛科技有限小崗村環衛主管嚴德雨說,能燃燒的干垃圾會被送到村子附近的發電廠。

在發電廠,干垃圾“變身”燃料,為電能生產做貢獻。剩餘的濕垃圾,也有自己的歸宿。張秀蓮騎車來到小崗村垃圾分類處理中心,進入大門,左邊是白色的廠房,右邊是一片青翠的菜地。

廠房中瀰漫着一股酸味,這是垃圾降解的味道。張秀蓮將濕垃圾倒入一臺機器,24小時後,它們將變成一堆黑色、粉狀的有機肥料。

“這台機器是高溫好氧微生物降解處理設備,通過它,一噸濕垃圾最多能轉化為150公斤有機肥。”安徽國禎環衛科技有限駐小崗村垃圾分類專員陳路說。

垃圾分類處理中心右邊的菜地,就是這種新型肥料的試驗田。菜地里,大蔥飽滿挺拔,青菜長勢喜人。“現在我們的肥料,除了試驗田,還被用於村里的草莓園、葡萄園,種植戶都很滿意。”陳路說,現在的問題是產能跟不上需求,僅靠小崗村的濕垃圾,遠遠不能讓機器達到滿載運行狀態,希望有更多村莊加入垃圾分類行列中來。

新華社合肥2月22日電
新華社記者 姜剛 胡銳

“綠水青山就是金山銀山”,這一理念在浙江不斷生“根”、發“芽”、結“果”,“綠色”已經成為全省高質量發展、高水平均水平、高品質生活的最亮底色。

“盆景”變“風景”,“葉子”變“票子”。浙江省通過率先實施“兩山”理念實踐轉化改革,綜合開展大花園建設,聯動推進生態產品價值實現機制等改革試點,成為美麗中國的先行者和示範者。

【實踐故事】
“這個春節,我們家民宿從大年初二開業,截至目前入住率達85%以上,餐飲接待了近千人次。”湖州市安吉縣天荒坪鎮西鶴村村民鄭璋笑得很開心,“以前從事的產業又脏又累,現在賺的是綠水青山的錢。”

2005年,鄭璋創辦了涼席廠,企業產值一度達到了千萬元以上。但是行業競爭十分激烈,壓價、貨款拖欠等問題屢見不鮮。2015年,他毅然關停涼席廠,把自家改造成了民宿,還修築了垂釣等設

施,豐富民宿的體驗內容。忙著招呼客人的鄭璋邊走邊告訴記者,“這大山里,以前有大煙囪、黑河道,現在變成了‘清心谷’。我們既享受了環境,還賺了錢,年均利潤100多萬元。”

綠水青山就是金山銀山。在距離天荒坪鎮不遠的山川鄉,年初三,來自杭州的游客倪金龍帶著家人在千米高山上的云上草原景區戶外滑雪場畅玩了一天,“乘著纜車上來,幾乎一路穿行在雲霧中,孩子很興奮。這裡不僅可以滑雪,還有滑草、秋千等網紅項目,下次還會來。”

山川鄉高家堂村黨支部委員俞春嵐曾在南京奮鬥了10多年,去年關掉南京的公司,賣掉南京的房產,回了家鄉。“家鄉是‘兩山’理念綜合改革創新試驗區,綠水青山帶來了積極的機遇,去年我們村人均收入已經達到5萬元。”

2019年,浙江省委全面深化改革委員會相繼印發《浙江(麗水)生態產品價值實現機制試點方案》《新時代浙江(安

吉)區域踐行“兩山”理念綜合改革創新試驗區總體方案》等文件,以“點”到“面”,推進構建高標準生態保護機制,構建高質量綠色發展機制,全域建設美麗宜居大花園。

在麗水市慶元縣,千畝隱秘在深山裡的美麗梯田近年華麗轉身,成為當地村民和村集體經濟組織增收的“金山銀山”。這片位於舉水鄉的拋荒多年的梯田和山林,平均海拔850餘米,當地政府引進專業公司採取“公司+村集體+農戶”的模式運營天震農業公園,曲線優美、規模宏大、氣勢磅礴的自然資源和景觀,呈現在來自四面八方的游客面前。

舉水鄉黨委書記葉斌林表示,該項目實施以來,村民的年收入從過去的不足2萬元增加到6萬元,鄉村人員從過去的無處打工到現在的勞動力供不應求。

浙江省政府今年的政府工作報告顯示,“千萬工程”名片持續擦亮,去年累計培育美麗鄉村示範縣11個、示範鄉鎮

100個、特色精品村300個,农村人居环境測評全國第一。

【案例點評】
城市让生活更美好,鄉村讓城市更向往。多年來,浙江以“趕考”的清醒和堅定,堅決扛起主體責任,積極融入長三角一體化發展戰略,著力培育深綠產業體系,奮力打開“綠水青山就是金山銀山”的新通道。

“兩山”理念不僅是關於發展的科學觀點,更是一場深刻的發展觀革命、一場深遠的思想認識革命。踐行“兩山”理念,就是在新的歷史起點上,開辟高質量綠色發展的新路。

當前,浙江正在忠實踐行“八八戰略”,奮力打造“重要窗口”,更需要解放思想、銳意創新,以更大力度衝破思想障礙,破除觀念藩籬,敢為人先、勇闖新路,走在前列,以大刀闊斧的改革創新和久久為功的堅韌求索,一張藍圖繪到底,讓“金山銀山”的成色更足。

新華社杭州2月22日電
新華社記者 岳德亮



节后企业复工忙

2月22日,工人在位於吳興區八里店鎮的華祥(中國)高纖有限公司的加彈車間作業。該企業已實現全面復工。

春節假期過後,浙江省湖州市企業陸續復工復產,生產車間一派繁忙景象。

新華社記者 黃宗治 攝

精准护航返岗 保障节后复产

——长三角地区开行首趟复工定制专列

新華社杭州2月21日電(記者魏一駿)距離列車到達寧波站還有數分鐘,李輝和妻子已迫不及待整理好行李,和其他旅客一起排隊等候下車。

21日,包括李輝在內的820餘名安徽籍务工人员乘坐G7669次列車先後在余姚北和寧波站下車,在到達站接受相關防疫核驗後,即將奔赴寧波地區百餘家企業返崗。該趟列車也是春節假期後,長三角地區開行的首趟复工定制專列。

據了解,該趟复工專列當日9時25分許從安徽亳州南站開出,來自亳州、阜陽、淮南等地的务工人员就近在

當地上車,其中阜陽地區集中上車580餘人。

“每年農曆春節假期後,都是企業開工用工的高峰期,考慮到企業實際需求,寧波人社部門在春節前提前謀劃,積極與鐵路部門協調對接,以開專列、包車廂等相對快速、安全、舒適的形式幫助务工人员返崗。”寧波市就業管理中心主任錢義林說。

24歲的王猛猛老家在安徽亳州市譙城區,就職於慈溪市中發灯饰有限公司已一年多。“我知道開行复工專列的消息後,第一時間在微信小程序報了名,春節在家我也希

望能早點返崗,這趟車精準滿足了返崗員工的需求。”

在疫情防控常态化的背景下,防疫之弦時刻不能鬆懈。寧波市和阜陽、淮南、亳州等市相關部門對所有乘車人員提前做好健康碼審核。在車廂內,記者看到旅客都按標準規範佩戴口罩,工作人員不時提醒旅客防疫注意事項。為應對可能出現的突發狀況,列車上還配備了隨車醫生。

14時50分,列車到達寧波站。等候多時的鐵路、公安、人社等相關部門的工作人員引導旅客有序出站,並通過紅外線測溫設備、健康碼二

次核驗等措施確保有效防控的同時,客流量可以較快疏散。

“鐵路快速運輸、政府出錢買單、員工免費乘坐,我們可以開足馬力復工復產。”寧波乘航科技集團有限公司副總經理范再明說,“預計這批員工返崗後,公司的復工率將達到82%,這是我們牛年收到的第一個‘大紅包’。”

除了當天复工專列外,寧波人社部門還以包列車廂形式向貴州、雲南、四川、河南等用工集中地區接回务工人员共計3000餘人。“預計這批返崗員工將在2月21至23日集中抵達寧波,保障企業在節後快速恢復產能。”錢義林說。

对接服务百万中小企业 山东培育万名数字专员

新華社濟南2月22日電(記者陳國峰)記者22日從山東省新聞辦公室舉行的新聞發布會上獲悉,山東將利用5年時間培育1萬名數字專員,對接服務100萬家、直接服務10萬家中小企業,深入挖掘數字化轉型需求,提供專業化“顧問+雇員”式服務。

山東省工業和信息化廳副廳長安文建介紹,“十三五”期間,山東牢牢把握新一輪科技革命和產業變革重大機遇,建立“現代優勢產業集群+人工智能”推進機制,出合一系列政策文件,開展一系列專項行動,工業互聯網全面起勢、加快發展。

目前,山東省互聯網專線接入的企業超過7萬家,4G基站達32萬個,5G基站開通超5.1萬個,標識解析二級節點達到9個,網絡互聯互通能力顯著增強。山東首創“云服務券”補貼制度,發放補貼超過1.4億元,帶動上云用云企業22.6萬家。

“十四五”期間,山東將加快培育國際一流、國內領先的工業互聯網產業生態。”安文建表示,山東將加快5G、標識解析二級節點、確定性網絡部署,建設30個以上工業互聯網產業園區。

山東還將完善“云服務券”制度,推動工業設備上云上平台;加快標識解析二級節點在山東全面布局,推動“星火·鏈網”超級節點落戶濟南;支持海爾卡奧斯、浪潮雲洲國家級平台做大做強,推動100家以上省級平台持續提升服務能力。

新華社合肥2月22日電
新華社記者 姜剛 胡銳

监测时间	监测项目	余氯(mg/L)	浊度(NTU)	PH
周一		0.18	0.042	7.03
周二		0.25	0.049	7.10
周三		0.24	0.057	7.14
周四		0.19	0.048	7.12
周五		0.24	0.039	7.10
周六		0.20	0.033	7.11
周日		0.29	0.031	7.16
项目正常值		≥0.05	≤1	6.5~8.5

招聘

义乌市融媒体中心职工食堂因工作需要,诚招女收银员二名,女帮工数名。以上人员要求年龄在45周岁以下,身体健康。工资待遇面议。有意者请来江东东路33号义乌电视台三楼报名。

联系电话:13957900258 何经理
义乌市融媒体中心

以我媒体扬您美名

以下彩票公告最终以彩票中心现场发布的为准

福彩七乐彩

第2021019期 总销量4998254元
中奖号码:基本号(●) 特别号(★)
03 11 12 16 17 20 23 08

奖项	中奖条件	中奖注数(注)	中奖奖金(元)
一等奖	●●●●●●●	1	1167102
二等奖	●●●●●●★	9	18525
三等奖	●●●●●●	159	2097
四等奖	●●●●●★	671	200
五等奖	●●●●●	4897	50
六等奖	●●●●★	11629	10
七等奖	●●●●	57303	5

奖池累计0元滚入下期,本期信息若有误以公证数据为准。

福彩3D

第2021043期 中奖号码: 9 3 6
销售总额56960342元

奖项	浙江中奖注数(注)	每注奖金(固定)(元)
直选	695	1040
组选3	0	346
组选6	1379	173

其他投注方式中奖2176元
浙江省销售3074568元,返奖额963543元。本期信息若有误以公证数据为准。

福彩“15选5”

第2021043期 投注总额600018元
中奖号码(无需排序) 05 07 09 11 12

奖项	中奖条件	中奖注数(注)	奖金(元/注)
特等奖	中5连4	0	0
一等奖	5个号全中	122	1608
二等奖	中任意4个号	5760	10

奖池累计755312元滚入下期,本期信息若有误以公证数据为准。

中国体育彩票浙江20选5第21043期开奖公告

开奖日期:2021年2月22日 本期全国销售金额:268699087元
本期销售金额:195208元
本期开奖号码:01 03 10 14 15
本期出球顺序:10 14 01 03 15
本期中奖情况

奖项	本地中奖注数(注)	单注奖金(元)
一等奖	7	10785
二等奖	482	50
三等奖	6659	5

0.00元奖金滚入下期奖池,本期兑奖截止日为2021年4月23日,逾期作弃奖处理,本期信息若有误以公证数据为准。

中国体育彩票排列5第21043期开奖公告

开奖日期:2021年2月22日
本期全国销售金额:20474822元
本期销售金额:1583122元
本期开奖号码:05 4 0 8

奖项	中奖注数(注)	单注奖金(元)	应派奖金合计(元)
一等奖	15	100000	1500000
合计	15	-	1500000

412645040.36元奖金滚入下期奖池,本期兑奖截止日为2021年4月23日,逾期作弃奖处理,本期信息若有误以公证数据为准。

中国体育彩票超级大乐透第21019期开奖公告

开奖日期:2021年2月22日 本期全国销售金额:268699087元
本期出球顺序:12 01 28 13 29 03 04
本期开奖号码:01 12 13 28 29 03 04

奖项	中奖注数(注)	单注奖金(元)	应派奖金合计(元)
一等奖	基本	1000000	10000000
二等奖	追加	0	0
三等奖	基本	134	76551
四等奖	追加	75	61240
五等奖	基本	173	3000
六等奖	追加	747	3000
七等奖	基本	15276	300
八等奖	追加	23479	200
九等奖	基本	28842	100
十等奖	追加	71854	15
合计	-	-	-

98963801.58元奖金滚入下期奖池,本期兑奖截止日为2021年4月23日,逾期作弃奖处理,本期信息若有误以公证数据为准。

义乌市城市环境空气质量日报 (2021)第053期

义乌市生态环境监测站 2月22日

站点名称	空气污染指数AQI	空气质量级别	空气质量状况	首要污染物
江东	68	I	优	/
北苑	59	II	良	可吸入颗粒物

简要说明:当日我市城区空气质量状况为良,空气污染指数AQI为53,首要污染物为可吸入颗粒物。空气质量可以接受,但某些污染物可能对极少数异常敏感人群健康有较弱影响。